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 Site d’Angers

TIC - PLC2 – CPE2 – PE2


T.P. Excel n°2

Objectif

Effectuer du calcul matriciel avec Excel

L’exercice

On cherche à calculer le produit de deux matrices A et B, A étant par exemple une matrice 3*4 et B une matrice 4*5.

Entrez les deux matrices sur des plages rectangulaires adéquates (le quadrillage n’est dessiné que poiur aider à la visualisation) :
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On obtient par exemple ceci :
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Sélectionnez alors la plage de cellules D9 :H11, entrez la formule suivante :

=PRODUITMAT(B2 :E4 ;G2 :K5) EQ  \x()
.
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Obtenez vous le produit des deux matrices ?...

[image: image4.png]B9

3 =l = ’PR’ODU\TMAT(EZ E4,62K5)
A[B[C[DIE TTRIT
4 Matrice A Matrice B
2 o2 2[1[s]1[0
3 [N R ] 1lolo 1
4 2 S A EN I I
5 210 1
6
7
8 Matrice A x B
9 G
10 I
1

1




Recommencez en entrant maintenant :

=PRODUITMAT(B2 :E4 ;G2 :K5) EQ  \x()
+EQ  \x()
+EQ  \x()
.

Qu’observez-vous devant vos yeux ébahis ?
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Observez bien la différence d’affichage dans la ligne d’édition...

Essayez maintenant de procéder de façon analogue pour la fonction INVERSEMAT.

Excel peut aussi calculer le déterminant d’une matrice. Cherchez la formule qui donne ce résultat, et calculez un déterminant d’une matrice.
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